

《步行与自行车交通蓝皮书》发布

共享交通大力推动绿色出行

2017年9月22日是第十一个“922绿色出行活动日”，今年绿色出行活动主题为“绿色交通，共享出行”。当天，公益组织“GoalBlue为蓝”在北京举办了一场“畅聊共享交通——922绿色出行活动分享会”。中国城市规划与设计研究院城市交通研究分院副院长赵一新、交通与发展政策研究所(ITDP)东亚及东南亚区域主管Richard Liu、世界资源研究所中国可持续交通项目主任刘岱宗以及小蓝单车副总裁赖全荣在现场分享了诸多关于“共享交通”“健康城市”和“共享经济”的观点，助力推行共享出行这种可持续生活方式。

会上，主办方发布了《步行与自行车交通蓝皮书》，以期为城市步行与自行车交通设计提供参考，为城市绿色出行建设做出贡献。

自2000年以来，我国城市规模大幅度扩张，出行距离的增加以及经济的增长促使机动车保有量迅速攀升，交通进入“机动化”发展时代。然而，机动车数量的爆炸增长也导致一系列城市问题的凸显。

《2016年北京交通发展年报》中数据显示，2015年北京严重拥堵与中度拥堵持续时间比2014年分别增加5分钟和1个小时，拥堵时段日趋延长，拥堵范围也向外围扩散。

而大量机动车排放的尾气也加剧了环境污染，日趋严重的空气污染亦成为影响国人健康的重要原因。加之机动车停车不断侵占人行道、自行车道及城市公共空间，“越来越多的城市意识到城市交通发展的方向急需调整，坚持公交优先、步行及自行车友好，控制小汽车使用等交

通规划，鼓励可持续发展的交通出行方式，实现步行与自行车出行的复兴，成为解决当前交通问题的重要方式之一。”中国城市规划与设计研究院城市交通研究分院副院长赵一新在绿色出行分享会上分析说。

为了更好地助力城市绿色交通发展，公益组织“GoalBlue为蓝”和交通与发展政策研究所在前期对国内外多个城市进行了充分的调研和分析，并共同发布了《步行与自行车交通蓝皮书》。蓝皮书数据显示，随着时代的发展，自行车出行分担率已经从80年代末的50%跌至个位数，自行车交通逐渐萎缩。

步行与自行车交通在国内进一步发展也需要更多的动力。首先，城市交通的“车本位”理念导致政策方面对步行和自行车的关注度有所缺失，基础设施建

设也有所不足，管理的缺失也造成了使用上的不便利。此外，公众对步行与自行车出行的社会效益及环境效益认知不足、宣传倡导缺位，也一定程度上影响了市民选择绿色出行方式。而这些都将成为未来为绿色出行注入更多动力的方面。

2016年，共享单车在中国城市爆炸式增长和发展，成为城市单车的重要组成部分，有效解决了“最后一公里”的问题。据不完全统计，截止到2017年8月，全国共有互联网租赁自行车运营企业70多家，累计投放车辆超过1600万辆，累计服务超过15亿人次。

共享单车的出现为自行车出行提供了极大的便利，绿色出行的理念得到了广泛的推广。但大规模单车的停放、运营管理、后期维护、事故处理等一系列问题也在考验着城市交通管理者的智慧和智能城市单车运营企业的力量。

公益组织“GoalBlue为蓝”创始人子雯表示，“为蓝希望通过为消费者消费行为的引导，帮助其形成低碳节能的生活习惯。步

行与自行车交通对缓解交通拥堵、减少大气污染和能源消耗、促进城市交通可持续发展有着重要作用，共享交通的大力发展更是对绿色出行起到了极大的推动作用。”

子雯谈道，共享交通的有序必须要多方共同协作才可以实现。“在这过程中，政府需加强政策的规范和基础设施建设，非政府组织不仅起到专业技术支持，更要加大相关宣传、引导的作用。为蓝希望下一阶段能够推动共享自行车行业向更环保、更健康的绿色产业链发展。而投入这一领域的企业，则要积极承担起企业义务与社会责任。唯有如此，共享交通高效、持续、稳步运行，才能吸引更多社会大众加入到绿色出行行列中。”

据悉，除开展922分享活动外，公益组织“GoalBlue为蓝”9月23日还在北京举行了攀爬自行车趣味赛，意在通过自行车表演形式吸引更多公众对自行车的关注，鼓励更多人践行低碳出行的方式，逐渐形成健康的、低碳可持续的生活方式。（皮磊）

葆婴呼呼社会共同关注先心病儿童

近日，由中国扶贫基金会和葆婴有限公司共同主办的“关爱儿童 健康扶贫”暨天使之心贫困地区儿童先天性心脏病救助公益活动在北京举行。据主办方介绍，此次公益活动希望在9月24日“世界心脏病日”到来之际，引发社会各界对贫困地区儿童先天性心脏病的关注，同时推广儿童先天性心脏病相关知识普及，做到积极预防及时救治，并总结真正健康基金“天使之心”项目的执行情况。

据了解，真正健康基金“天使之心”儿童先心病救助项目是由中国扶贫基金会携手葆婴有限公司在2015年11月正式启动的，近两年来，该项目共筹款逾600万元，救助先心病儿童215名，有215个家庭因此重新获得了笑容和幸福。

活动现场，中国扶贫基金会副秘书长王军在发言中向与会

人员介绍：在健康扶贫领域，中国扶贫基金会先后启动母婴平安、爱加餐等多个知名公益项目，同时积极有效地与企业合作，与企业一起关注贫困地区儿童先天性心脏病的情况，通过行而有效的合作，有效提升了贫困人口医疗和健康水平。”

真正健康基金“天使之心”项目的发起方之一葆婴有限公司副总裁Travis Nordgren在发言中表示：“葆婴公司从成立之初就开始不断进行公益慈善投入，从‘扶弱济贫’到‘紧急救灾’，从‘低碳环保’到‘绿色葆婴’，葆婴无时无刻不彰显着作为企业公民的责任担当，这是公司企业文化和社会责任非常重要的一部分。‘天使之心’项目也会在原有基础上，选择像吕梁山区、甘肃渭源、云贵地区等更偏僻、贫困的地方进行救助，我们相信，‘天使之心’项目会给先心

病孩子带来更多生的希望！”

活动还特别邀请中国医学科学院阜外医院小儿心脏外科医生张雅娟和中国疾病预防控制中心营养与健康所副所长赖建强分别发表演讲，向大家介绍先心病的预防、筛查早期干预和治疗的必要性以及中国新生儿出生缺陷的现状以及如何针对中国新生儿出生缺陷进行综合防治。

更让大家感到惊喜的是，4位真正健康基金“天使之心”项目救助的“小天使”来到了活动现场，孩子们健康、幸福的笑容感染了所有人，索契冬奥会短道速滑女子500米冠军李坚柔代表国家体育总局训练局出席活动并为孩子们送上了特别为他们准备的签名礼物，孩子们也为李坚柔及葆婴葆蕊康爱心团队的代表们带来了亲手制作的神秘礼物。（徐辉）

郎园成立全国首个无边界公益服务平台

近日，由北京郎园联合11家公益媒体及公益组织共同发起的中国首个无边界公益服务平台在北京石景山郎园park公益盛典上正式成立。此次公益盛典也是以“科技·艺术·公益”为主题的第六届郎园国际创意文化节的重要主题活动之一。

据专家统计，中国与国外公益捐赠呈现很大的不同是国内以大额捐赠、明星捐赠、企业捐赠为主流，家庭与个人捐赠所在比例不足7%，而发达国家的捐赠比例却恰恰相反。这一数据体现出国人对公益事业认知的不足，公益理念深入人心和普及推广仍任重道远。

在郎园park公益盛典活动现场，无边界公益服务平台发起

方——首创郎园介绍，首创一直以国企身份践行社会责任、持续做公益，此次以郎园vintage和郎园park两个线下实体文化艺术园区为载体，发起成立无边界公益服务平台，不仅是对首创做公益的传承，更旨在以科技、艺术、文化为媒，倡导“无边界、不设限”，让各公益机构所倡导的公益理念能更好的深入人心，让大家从关注公益到投身公益。

无边界公益服务平台目前有光明公益、新浪微公益两家战略合作媒体，北京妇女儿童基金会、阿拉善SEE生态协会、学通社、真爱梦想、知行公益基金会、单向街公益基金会、中华思源工程扶贫基金会新浪扬帆公益基金、古绣文化助残公益基金会、

金红棉文化基金会等9家联合发起公益机构，平台将重点关注妇女儿童关爱与成长、生态环保、教育、文化、精准扶贫、助残等领域，后期还将联动名人、明星、企业家等，借助名人效应、媒体与互联网的力量，让更多人加入到社会公益事业中来。目前，郎园与单向街公益基金达成的一年十场公益音乐现场演出计划，将通过单向街公益基金为内蒙、河北等地的一些乡镇幼儿园捐赠适合学龄儿童的绘本读物，该计划已于第六届郎园国际创意文化节上正式启动；未来郎园还将与学通社、真爱梦想、知行公益基金会等就公益教育领域的合作展开深度接洽。（徐辉）

“一村一园”实现普惠有质量的学前教育

2017年9月19日，伴随着贵阳市两名幼教从业者和孩子们自编自演的音乐短剧《永不停止的欢乐歌》的演出，由国务院发展研究中心和贵州省政府指导，中国发展研究基金会、中国国际发展知识中心、贵州省教育厅共同举办的“奋斗2020，实现‘一村一园’——贫困地区农村学前教育专题研讨会”在贵州省贵安新区召开。原国务委员戴秉国、国务院发展研究中心主任李伟、贵州省副省长陈鸣明、联合国儿童基金会驻华副代表郑道出席开幕式并致辞。中国发展研究基金会副理事长兼秘书长卢迈主持开幕式。

原国务委员戴秉国在开幕式上表示，2016年全国学前三年毛入园率达到77.4%是了不起的成就，但我国在消除贫困和普及学前教育方面还面临很大的困难和挑战。目前贫困地区农村学前教育还面临不少突出问题。一是集中连片特困地区入园率低；二是一些地方政府对学前教育重要性认识不足，重视不够；三是财政投入不足，且投入不合

理；四是幼师数量严重不足，幼师编制、待遇问题长期得不到解决。中国发展研究基金会2009年发起的“山村幼儿园计划”结合政府和社会资源提供全覆盖的早期教育，以8年来的实践表明，“送教入村”可以大幅度提高入园率，有效促进在园幼儿发展水平，减轻贫困家庭负担。

据悉，中国发展研究基金会2009年发起“山村幼儿园计划”，结合政府和社会资源向农村地区3-6岁儿童提供早期教育，探索普惠性的早期教育政策方案。截至2017年8月，基金会和地方政府合作，共在青海、贵州、湖南等9个省(区)的17个县(市)设立山村幼儿园近1800所，接收在园幼儿4.5万多人。中国发展研究基金会副理事长卢迈表示，8年来的实践表明，该项目提高试点地区学前三年毛入园率至90%以上，为每个幼儿家庭每年节约4000元学前教育支出，有效地促进了在园幼儿的认知、动作、语言和社会情感方面的发展水平，并支持了试点县年轻人的职业发展。（张慧婧）

作废声明

中国志愿服务基金会(机构代码5310000500021318J)不慎遗失以下发票，声明作废。

遗失发票明细：机打票1100948001-1100949281，手工票1100219901-1100220100。

中国志愿服务基金会
二〇一七年九月二十六日